



又见燕舞 中小学生作文周刊



梦栖湿地

本报小记者 陈伟祺

在盐城这片神奇的土地上，有好多令人着迷的地方。有丹顶鹤保护区，那是鸟儿的天堂；有麋鹿保护区，是可爱麋鹿的自在家园；还有八大碗飘出的香气，能馋得人直流口水。我最爱的就是丹顶鹤保护区，每次走进保护区，就像闯进了一个童话世界。天空湛蓝湛蓝的，朵朵白云在空中翩翩起舞。广阔的湿地一眼望不到边，整片整片的芦苇在风中摇曳，仿佛一幅水墨画，点染了时光的意境。

远处的丹顶鹤，有的在浅滩上慢悠悠地走着，那优雅的模样，就像穿着白色舞裙的公主在散步；有的突然展翅高飞，翅膀呼呼作响，飞向那高高的蓝天，仿佛要去和云朵玩耍。它们身穿洁白的羽衣，头戴鲜艳的红冠，细长的脖颈好似优雅的天鹅颈，每一次舒展都带着灵动的韵律。当它们展翅翱翔时，宽大的翅膀有力地扇动，在阳光下闪烁着银色的光辉，好似天边流动的云霞，美不胜收。

这一切美好景象的背后，保护区的工作人员功不可没。他们把一条条木栈道修得平平整整，我们沿着栈道走，既能安安静静地观赏丹顶鹤，又不会惊吓到它们。科普馆

里还有好玩的图片、通俗易懂的文字和有趣的模型，为我们揭开了湿地和丹顶鹤的神秘面纱。我在这里好奇地探寻丹顶鹤的饮食奥秘，知晓它们喜爱鱼虾与嫩草；了解到它们为躲避寒冬，每年都要跨越千山万水，开启艰难而伟大的迁徙之旅。这些知识就像点点繁星，在我幼小的心灵中闪耀，让我对湿地与丹顶鹤的喜爱愈发深厚。

保护区旁边的小店里摆满了用芦苇编的丹顶鹤，还有彩泥做的小鹤和画着鹤的图画，十分有趣。这些工艺品带着湿地的清新气息与丹顶鹤的灵动神韵，走向城市的大街小巷，走进人们的日常生活，成为传递湿地魅力的小小使者，让更多人知道了我们盐城的丹顶鹤保护区。

盐城就是这样一个好地方，它的每一处风景、每一种味道、每一个故事，都无比珍贵、独特且令人难以忘怀。我爱我的家乡盐城，我愿与大家携手，守护这里的每一寸土地、每一份文化，让盐城的魅力永远延续，让子孙后代都能领略它的美好，让它始终散发着熠熠光彩，成为人们心中永恒的向往之地。

盐城市聚亨路小学六(10)班
指导老师: 李书芹

我和大洋湾有个约会

本报小记者 陈祉伊

精心编排的民国剧目，沉浸感受百年盐渎生活。这是一次穿越时空的旅行，欣赏表演的同时，我们能深入了解和感悟盐渎文化的厚重深远。星期六下午，宋老师带我们一起去去了大洋湾，我兴奋地准备了一大包零食。我们坐着大巴车，一路欢声笑语，不知不觉就到了大洋湾门口。

到达目的地，有同学提议，我们在门口拍个合影吧。说话间，咔嚓，咔嚓，拍好了。我们排着整齐的队伍进入冬天别样的大洋湾，它虽没有春天的繁花似锦，没有夏天的烈日鸣蝉，也没有秋天的阵阵花香，却有着冬天特有的银装素裹。远远望去，大洋湾专属的金属标志像两只丹顶鹤昂首飞向天空。顺着一条青砖铺成的小路我们缓缓地走着，一路都是古色古香的建筑。

咦，有同学大呼，那是什么？好多背着箩筐小姑娘。她们在干嘛呢？哦，原来是放学淘气不想回家，在湖边戏水玩耍呢。我们好奇地看着戏水的姑娘们，心想：“她们笑得好开心，如三月里的桃花朵朵绽放。”走着走着，来到一个宽敞的大堂，里面一片漆黑。突然，一首轻柔悲伤的乐曲猛然响起。啪，中间一

束灯光照亮了舞台正中间。只见一位年轻男子，从光束中缓缓站起。表演了一段惊险而又激情的舞蹈。空中随即撒下片片白纸，男子伸手想去寻找着什么，却无济于事。我看着男子的动作，一脸惊讶，他这是怎么了？原来是思念自己的妻子。后屏风缓缓升起，一名婀娜多姿的女子跑来与之相拥。一阵微弱的音乐声在安静的环境中缓缓流淌。这场戏也伴着《八音盒》的演奏而落幕。

我们又去参观了盐城八大碗博物馆，穿梭于各个展厅，仿佛置身于盐城饮食文化的长河。每到一处我都仔细观摩陈列物品和文字介绍。我知道了盐城八大碗是盐城民间菜的代表，是地方美食文化的一张亮丽名片。无论是充满兄弟情谊的涨蛋糕、寓意六畜兴旺的红烧肉，还是寓意亲人团圆的萝卜烧淡菜、充满好运的芋头虾米羹……盐城八大碗的每道菜都有传说和寓意，每道菜都融入了盐城人的辛勤耕耘和生活情感，不仅饱含着大海的味道、泥土的味道，更有人情的味道。

夕阳西下，一场穿越时空的美妙之旅也随之完美落幕。

盐城市腾飞路小学六(10)班
指导老师: 宋永干

大洋湾的樱花

本报小记者 陈羽珂

四月，正是樱花盛开的季节。在这个美丽的季节里，我和家人一起去欣赏了大洋湾的樱花。

到了目的地，从远处一看，大片的樱花开得如此旺盛，像一片片天上的浮云。

走进大门，才发现这里许多的景点都带有“樱花”二字，放眼望去，到处都是樱花树，成片地聚集在一起，像是在举行着什么盛大的宴会。

再往里走，到了樱花小镇，这里的樱花细看，有的白、有的粉，一树的樱花中偶尔还夹着几朵偏红的樱花，当阳光照射下来时，樱花也像镀了层金边似的，在风中轻轻地摇曳。“她”更像一位舞者，随意地绽放舞姿，随着风婆娑起舞，看着令人心

旷神怡。路边有些早开的樱花，如今快要枯萎了，晚风想留也留不住“她”，“她”悄无声息地掉落在地上，一片、两片……如同雪花一般悄悄地飘落，给大地装点上了无限的色彩。我捡起来，闻了闻，上面还残留着一抹清香。飘落在湖面上的花瓣，在风中与湖中的野鸭子一起嬉戏，缤纷而多姿。我不由地敬佩，樱花在生命的弥留之际，留下了一幅如此美丽的画卷，令我仿佛身在画卷之中。

我喜欢盛开的樱花艳丽，赞美凋零的樱花高雅，祈祷待放的花苞绚丽绽放，就如美好的日子，越来越有滋味，越来越有盼头。

盐城市新河实验小学四(1)班
指导老师: 卞开元

魅力盐城

本报小记者 黄添业

盐城，这座拥有“世界自然遗产”与“国际湿地城市”双重殊荣的城市，宛如一颗璀璨的生态明珠，散发着独特的魅力。在这片充满生机与文化底蕴的土地上，燕舞集团旗下的诸多产业犹如一颗颗繁星，照亮了我们的研学之路，为我们开启了一场场丰富多彩、意义深远的课外探索之旅。

丹顶鹤与麋鹿保护区——自然生态的生动课堂

踏入丹顶鹤保护区，首先映入眼帘的是广袤无垠的湿地景观。芦苇荡随风摇曳，像是在低声诉说着这片土地的故事。在自然保护区内，专业的讲解员为我们详细介绍丹顶鹤的生活习性、迁徙规律以及保护现状。我们亲眼目睹丹顶鹤那优雅的身姿，它们在湿地上觅食、嬉戏、翩翩起舞，仿佛是大自然的精灵在演绎着生命的乐章。

而麋鹿保护区则呈现出另一番独特的景象。这里是麋鹿的天堂，从濒临灭绝到种群逐渐壮大，麋鹿的传奇故事深深吸引着每一位同学。大家穿梭于保护区内的观鹿通道，近距离观察麋鹿的形态特征，了解它们在生态系统中的重要作用，深刻领悟到保护野生动物、维护生态平衡的重要性。

大洋湾——历史与自然交织的画卷

大洋湾，恰似一位温婉的历史文化使者，静静伫立在盐阜大地。踏入景区，古朴典雅的唐渎里映入眼帘，其建筑风格充满了浓郁的唐风古韵。我们漫步其中，仿佛穿越到繁华的唐朝，感受着那个时代的

市井气息与文化风貌。

景区内的盐渎古镇更是如同一本生动的历史书。古老的建筑、传统的手工艺展示以及丰富多彩的民俗活动，让我们深入了解盐城的历史变迁与盐文化的博大精深。此外，大洋湾的自然风光同样令人陶醉。蜿蜒的河道、盛开的繁花、郁郁葱葱的植被，与历史建筑相得益彰，构成了一幅美丽的自然与人文交织的画卷。

水街与八大碗——味蕾与文化的双重盛宴

水街，作为盐城的文化地标之一，充满了独特的水乡韵味。这里的建筑古色古香，白墙黛瓦、飞檐斗拱倒映在清澈的河水中，如梦如幻。我们沿着水街漫步，欣赏着传统的盐城戏曲表演，感受着地方文化独特的魅力。

而八大碗，则是盐城饮食文化的杰出代表。我们围坐在一起，品尝着地道的盐城八大碗美食。每一道菜肴都蕴含着丰富的文化内涵，从食材的选择到烹饪的技巧，从菜品的寓意到传统的用餐礼仪，让大家大饱口福的同时，深入领略了盐城饮食文化的精髓。

燕舞集团旗下的这些产业，犹如一把把钥匙，为我们打开了一扇扇探索自然生态之美、绿色发展之美、历史人文之美的大门。通过这些研学活动，不仅拓宽了我们的视野，增长了知识，更培养了我们热爱自然、尊重历史、勇于创新的美好品质，为我们的全面发展和健康成长奠定了坚实的基础。

盐城市亭湖小学六(5)班
指导老师: 温琳